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 256-CA/256/2025/1(PP) :  ނަނބްަރު އުޞޫލު  

 

 ދނިމުއާި އނިމާު ކއަުނސްލިުން މރުއަދިޫ ފރަތާތްަކށަް ހދޯއަދިޭ  ނަން  ރތީި ރށަށަް

 އުޞލޫު  ގޅުޭ

 

 

 

 

 

 

 

 ކއަުންސލިގްެ އިދރާާ  މރުއަިދޫތިލަދނުްމތަީ އުތރުބުރުީ 

 އޖްެދވިެހރިާ، މުރއަިދޫހއ. 
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  ގުޅޭ   ދނިުމާއި  އނިާމު  ކައނުްސލިނުް  މުރައދިޫ  ފަރތާތްަކށަް  ހދޯައދިޭ  ނނަް  ރތީި  ރށަށަް

 އޞުލޫު

 އޞުލޫުގެ ނނަް: 

 ތނަފްީޒުކުރެވޭ ދާއިރާއުސލޫު  ކައނުްސލިް މުރައދިޫތލިދަނުްމތަީ އތުުރުބުރީ 

 އުސލޫު ފާސްކުރި ތާރީޚް:  2024ޑިސނެްބަރު  25

 އުސލޫު ފާސްކުރި ޖލަްސާ  ވނަަ ޢާއްމު ބައދްލަުވނުް  180ވނަަ ދައުރުގެ  4މުރައދިޫ ކައނުްސލިްގެ 

 އުސލޫށަް ޢަމލަު ކުރނަފްށަާ ތާރީޚް:  2025ޖނެުއަރީ  23

 އުވައލިެވޭ އޞުލޫތުައް: ނތެް 
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 ކައނުްސލިްގެ އދިާރާ   މުރައދިޫ ތިލދަނުްމަތީ އތުުރުބުރީ  

 ، މުރއަިދޫ               
 ދިވހެިރއާޖްެ.               

 

 އުޞޫލު  ގުޅޭ   ދިނުމއާި   އިނާމު   ކައނުްސިލުން   މުރއަިދޫ   ފރަާތްތަކަށް  ހޯދައިދޭ   ނަން   ރީތި  ރަށަށް 

 

ނުވަތަ     1 ތޢަާރފަް  ދަރަޖަ  މތަީ  ހުނަރނުް  ހތިްވަރާއި  އޞުލޫަކީ  މި 

ނނަް   ރތީި  ރށަށަް  ޙާޞލިްކށޮް  ކާމިޔާބތީައް  ފހާަގަކށޮލްެވޭ 

ވަޒނަްކށޮް  އަގު  ކާމިޔާބީގެ  ފަރތާތްަކުގެ  ހދޯައދިޭ 

ކނަްކަން   ދނިުމުގެ  އނިާމު  ކައނުްސލިނުް  އފެަރތާތްަކށަް 

އެކލުަވލާފާައިވާ  ގނެދްިއުމށަް  ކުރިއށަް  ހަމހަަމަކަމާއެކު 

 އޞުލޫެކެވެ. 

މި އޞުލޫށަް ކިޔނާީ "ރށަށަް ރތީނިނަް ހދޯައދިޭ ފަރތާްތަކށަް     2 އޞުލޫުގެ ނނަް 

 މުރައދިޫ ކައނުްސލިނުް އނިާމު ދނިުމާއި ގުޅޭ އޞުލޫު" އެވެ.  

ދަރަޖަ     3 މޤަޞްދަު  މތަީ  ހނުަރނުް  ހިތްވަރާއި  މި އޞުލޫުގެ މޤަޞްދަަކީ 

ރތީި   ރށަށަް  ޙޞާލިްކށޮް  ކާމިޔާބީތައް  ފހާަގަކށޮލްެވޭ  ނުވތަަ 

ވަޒނަްކށޮް  އަގު  މަސައްކތަުގެ  ފަރތާްތަކުގެ  ހދޯައދިޭ  ނނަް 

އިނާމު  ކައނުްސލިނުް  ގތޮނުް  ހިތްވަރދުނިުމުގެ  އފެަރތާތްަކށަް 

 ދނިުމުގެ ކނަްކނަް ހަމހަަމަކަމާއެކު ކުރިއށަް ގނެދްިއުމެވެ. 

އޞުލޫު 

ތނަފްީޒުކުރުމާއި 

އޞުލޫށަް 

 ޢަމލަުކުރނަް ފށެނުް  

މި އޞުލޫު ތނަފްީޒު ކުރނާީ މުރައދިޫ ކައނުްސލިނުންެވެ. މި    4

އާއްމު   ކައނުްސލިުގެ  އުޞލޫު  ޢަމލަުކުރނަފްށަނާީ  އޞުލޫށަް 

 ބައދްލަުވުމަކނުް ފާސްކށޮް ގެޒޓެުކުރާ ތާރީޙނުް ފށެިގނެންެވެ. 

އޞުލޫުގެ ދށަނުް  

އނިާމު ދނިުމށަް  

ކަނޑައެޅފިައިވާ  

 ފަރތާތްައް 

މތަީ ތޢަލުީމާއި ތަމްރނީްގެ ކހޯަކނުް އނެްމެ މތަީ ވނަަ / ޕީ    5.1 5

 އެޗް ޑީ ހޞާލިްކުރނުް  

 

ފނެްވަރުގެ  ހ 5.2 ދނުިޔޭގެ  މާއދްާއކަނުް  އލޯެވލެް   / އލޭެވލެް 

 ވނަައެއް ހޞާލިްކުރނުް 

 ޓޮޕޓްނެްގައި  ނޝެނަލަް  އލޭެވލެގްެ/    އލޯެވލެް  އީ.ސީ.ޖީ ށ
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 ހިމނެޭ ދަރިވަރނުް

  މާއދްާއނިް  ހުރހިާ  އލޭެވލެްގެ/    އލޯެވލެް  އީ.ސީ.ޖީ ނ

 ދަރިވަރނުް ހޮވޭ ރައނުްޑށަް އލޯް ބެސޓްް ފާސްވެގނެް

 ކީރތިި ޤުރުއނާް ހތިދުަސްކުރނުް   5.3

ފނެްވަރުގެ    5.4 ޤައުމީ  ނުވތަަ  މުބާރތާަކުން  އޤަްވާމީ  ބައނިލަް 

އެއް  ވނަަ  ފހާަގަކށޮލްެވޭ  މައުރަޒަކނުް  މުބާރތާަކނުް، 

 ވނަައށަް)    3ވނަަ އނިް  1ހޞާލިްކުރނުް (

އެއް   5.5 ވނަަ  ފހާަގަކށޮލްެވޭ  މުބާރތާަކނުް  ފނެްވަރުގެ  އތަޮޅު 

 ހޞާލިުކުރނުް 

އޞުލޫުގެ ދށަނުް  

ހށުހަެޅޭ އނިާމު 

އދަި އނިާމު 

ހށުހަެޅުމުގައި 

ބލަނާެ  

 މނިްގަނޑތުައް 

6 6.1 

މތަީ  

ތޢަލުީމާއި 

ތަމްރނީްގެ 

އނެްމެ  ކހޯަކނުް 

މތަީ ވނަަ / ޕީ  

ޑީ   އެޗް 

 ހޞާލިްކުރނުް 

 ހ

 

މތަީ    މި ފށެިގނެް  އނިް  ޑިގުރީ  ތެރެއނިް  ފަރތާތްަކުގެ 

ބަޔށަް ގތޮުގައި    ދަރަޖައިގެ  ކަނޑައެޅފިައިވނަީ އނިާމުގެ 

 އދަދަށަްވުރެ   މި  ނުވތަަ  އނިާމް  ފައސާގެ   ރފުިޔާގެ  2000

   .އެވެ ފލިާ ހނަދނާީ/ޓްރފޮީ/އނިާމް އދަދަެއްގެ ނުވާ މތަި

 

ބަޔށަް  މި ށ ޑީގެ  އެޗް  ޕީ  ތެރެއނިް  އނިާމުގެ   ފަރތާތްަކުގެ 

ކަނޑައެޅފިައިވނަީ   ފައސާގެ   ރފުިޔާގެ  3500  ގތޮުގައި 

  އދަދަެއދްެ  ނުވާ  މތަި  އދަދަަށްވުރެ  މި  ނުވތަަ  އނިާމް

  . އެވެ ފލިާ ހނަދނާީ/ޓްރފޮީ/އނިާމް

މި އނިާމު ދޭ ގތޮށަް ހަމަޖހެފިައިވނަީ ތިރީގައިވާ ޝަރޠުތުައް   ނ

 ފުރހިަމަވާ ފަރތާތްަކށަެވެ.  

ހާސލިްކށޮފްައިވާ  .1 ކހޯނުް  ފުރހިަމަކށޮފްައިވާ 

މާކުސް   ޖުމލްަ  ހދޯފާައިވާ   85ސނަދަނުް 

 އނިްސައތްައށަްވުރެ މތަިވނުް  

ސނަދަތުަކުގެ  .2 ޤައުމީ  ކހޯނުް  ފުރހިަމަކށޮފްައިވާ 

ސނަދަެއް   7ލެވލެް   މތަީ  އެއށަްވުރެ  ނުވތަަ 

ކުރނީް  ސނަދަަކީ  މި  އދަި  ލިބފިައިވނުް. 

ސނަދަަކށަް   ދށަް  ސނަދަށަްވުރެ  ޙޞާލިްކށޮފްައިވާ 

 ނުވނުް 

މލޯްޑިވްސް  .3 ސނަދަަކީ  ފުރހިަމަކށޮފްައިވާ 

ޤަބލޫުކުރާ  އތޮޯރޓިނީް  ކލޮފިިކޝޭނަް 

 ސނަދަަކށަްވނުް 
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ޤަބލޫުކުރާ   .4 އތޮޯރޓިނީް  ކލޮފިިކޝޭނަް  މލޯްޑިވްސް 

ދިވހެިރާއްޖެ ނުވތަަ ރާއްޖެއނިް ބޭރުގެ މަރުކަޒަކނުް  

އޗެް   ޕީ  ދާއިރާއަކނުް  ކިޔެވި  ހޞާލިްކށޮް  ތޢަލުީމު 

 ޑީ ޙޞާލިްކށޮފްައިވނުް  

6.2 

އދަި   ސނާަވީ 

ސނާަވީ  މތަީ 

އިމތްިޙނާތުަކނުް 

ފހާަގަކށޮލްެވޭ  

ކާމިޔާބތީައް 

މުރައދިޫ   ހދޯާ 

 ދަރިވަރނުް 

ސނާަވީ އދަި   އޞުލޫުގެ މި މާއދްާގައި ބަޔނާްކށޮފްައި މިވނަީ، 

ފހާަގަކށޮލްެވޭ   އިމތްިޙނާތުަކނުް  ސނާަވީ  ކާމިޔާބތީައް މތަީ 

ދަރިވަރނުންށަް މުރައދިޫ  ދނިުމށަް   ހދޯާ  އނިާމު  ފައިސާގެ 

އދަދަެވެ.   އެއް ކަނޑައަޅފާައިވާ  އދަދަާއި  ފައިސާގެ  މި 

ގތޮށަް   ނުވނާެ  ގނިަ  ފައިސާއށަްވުރެ  މި  ނުވތަަ  އަގެއްގެ 

ކަނޑައޅެިގނެް  ފައިސާ  ޓްރފޮީ/  ފލިާ/  އނިާމު/ހނަދނާީ 

 ދނިުމުގެ އިޚތްިޔާރު މި ކައނުްސލިށަް ލިބިގނެްވެއެވެ. 

 6.2.1 

 / އލޭެވލެް 

އލޯެވލެް 

މާއދްާއަކނުް 

ދނުިޔޭގެ 

ފނެްވަރުގެ 

ވނަައެއް 

 ހޞާލިްކުރނުް 

އލޯެވލެް ނނިްމާ ދަރިވަރނުްގެ ތެރެއނިް މާއދްާއަކނުް  .1

ހޞާލިުކުރާ  ވނަައެއް   ފނެްވަރުގެ  ދނުިޔޭގެ 

 ރފުިޔާގެ ފައސިާގެ އނިާމު 1500ދަރިވަރށަް 

ނނިްމާ ދަރިވަރނުްގެ ތެރެއނިް މާއދްާއަކނުް އލޭެވލެް   .2

ހޞާލިުކުރާ  ވނަައެއް   ފނެްވަރުގެ  ދނުިޔޭގެ 

 ރފުިޔާގެ ފައސިާގެ އނިާމު 2000ދަރިވަރށަް 

 6.2.2 

  އީ.ސީ.ޖީ

 /  އލޭެވލެްގެ

 އލޯެވލެް

  ނޝެނަލަް

 ޓޮޕޓްނެްގައި

ހިމނެޭ 

 ދަރިވަރނުް

ތެރެއނިް   .1 ދަރިވަރނުްގެ  ނނިްމާ  ނޝެނަލަް  އލޯެވލެް 

ދަރިވަރށަް   ހިމނެޭ  ޓނެްގައި  ރފުިޔާގެ    1000ޓޮޕް 

 ފައިސާގެ އނިާމު

ތެރެއނިް ނޝެނަލަް   .2 ދަރިވަރނުްގެ  ނނިްމާ  އލޭެވލެް 

ދަރިވަރށަް   ހިމނެޭ  ޓނެްގައި  ރފުިޔާގެ    1200ޓޮޕް 

 ފައިސާގެ އނިާމު

 6.2.3 

  އީ.ސީ.ޖީ

/   އލޯެވލެް

ހުރހިާ  އީ.ސީ.ޖީ .3  މާއދްާއަކނުް  އލޯެވލެްގެ 

 ހޮވޭ  ރައނުްޑށަް  އލޯް  ބެސޓްް  ފާސްވެގނެް

 ރފުިޔާގެ ފައިސާގެ އނިާމް 1500ދަރިވަރނުންށަް 
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 އލޭެވލެްގެ

 ހުރހިާ

 މާއދްާއނިް

 ފާސްވެގނެް

  އލޯް   ބެސޓްް

 ރައނުްޑށަް

 ހޮވޭ

 ދަރިވަރނުް

ހުރހިާ  އީ.ސީ.ޖީ .4  މާއދްާއަކނުް  އލޭެވލެްގެ 

 ހޮވޭ  ރައނުްޑށަް  އލޯް  ބެސޓްް  ފާސްވެގނެް

 ރފުިޔާގެ ފައިސާގެ އނިާމް 2000ދަރިވަރނުންށަް 

  އލޯް   ބެސޓްް  ހިމނެިގނެް  ޓޮޕޓްނެްގައި  ނޝެނަލަް .5

 އލޯް  ބެސޓްް  ،ދަރިވަރނުންށަް  ހޮވޭ  ރައނުްޑށަް

  ތިރީގައި  އތިުރނުް  ފައިސާގެ   ލިބޭ  ހޮވތޭީ  ރައނުްޑށަް

  ކަނޑައެޅފިައި   އިނާމް  ފައިސާގެ  ގތޮށަް  ދނަންަވާ  މި

ނހުޮވނުު    .ވެއެވެ ރައނުްޑށަް  އލޯް  ބެސޓްް  އދަި 

ގައި  ޓނެް  ޓޮޕް  ނޝެނަލަް  ކަމުގައިވިޔަސް 

ގތޮުގައި  އނިާމުގެ  ފައިސާ  މި  ހިމނެިއްޖނެަމަ 

 ދެވނޭެއެވެ. 

 އޭ ލެވލެް އލޯެވލެް ވނަަ 

 ރ 1200  ރ 1100 ވނަަ  1

 ރ 1100 ރ 1000 ވނަަ  2

 ރ 1000 ރ 900 ވނަަ  3

 ރ 900 ރ 800 ވނަަ  4

 ރ 800 ރ 700 ވނަަ  5

 ރ 700 ރ 600 ވނަަ  6

 ރ 600 ރ 500 ވނަަ  7

 ރ 500 ރ 400 ވނަަ 8

 ރ 400 ރ 300 ވނަަ  9

 ރ 300 ރ 200 ވނަަ  10
 

6.3 

 ޤުރުއނާް  ކީރތިި

 ހތިދުަސްކުރނުް

 ސނަދަު   ޙފާޡިުކަމުގެ  ހތިދުަސްކށޮް  ޤުރުއނާް  ،ދެވނޭީ  މިއނިާމު ހ

ދިވހެި    މުރައދިޫގެޙޞާލިްކުރާ   ސނަދަަކީ  މި  ފަރތާތްކަށަެވެ. 

  ސަރުކާރނުް ޤަބލޫުކުރާ ސނަދަަކށަްވނާްވނާެއެވެ.  

ކަނޑައެޅފިައިވނަީ   ފަރތާތްަކށަް  މި ށ ގތޮުގައި    އނިާމުގެ 

  އދަަދށަްވުރެ  މި  ނުވތަަ  އނިާމް  ފައިސާގެ  ރފުިޔާގެ  10,000

 . އެވެ ފލިާ ހނަދނާީ/ޓްރފޮީ/އނިާމް އދަދަެއދްެ ނުވާ މތަި

  އެކިއެކި   އޤަްވާމީ  ބައނިލަް  އދަި   ޤައުމީ  ދެވނޭީ  އނިާމު  މި ހ 6.4
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  ބައނިލަް

 އޤަްވާމީ

  މުބާރތާަކނުް

 ޤައުމީ  ނުވތަަ

 ފނެްވަރުގެ

  ،މުބާރތާަކނުް

 މައުރަޒަކނުް

  ފހާަގަކށޮލްެވޭ

  އެއް   ވނަަ

 ހޞާލިްކުރނުް

  އނިް   ވނަަ  1(

 ) ވނަައށަް 3

 

 

 

 

 

 

 ށ

ކާމިޔާބތީައް  މުބާރތާތްަކނުް   ޙޞާލިްކުރާ   ފހާަގަކޮށލްެވޭ 

 ކަނޑައެޅފިައިވނަީ   ފަރތާތްަކށަް  މި.  ފަރތާތްަކށަެވެ  މުރައދިޫގެ

 އދަދަށަްވުރެ   މި  ނުވތަަ  އނިާމް  ފައސާގެ   ރފުިޔާގެ  2000

 . އެވެ ފލިާ ހނަދނާީ/ޓްރފޮީ/އނިާމް އދަދަެއދްެ ނުވާ މތަި

ޤައުމީ ފަރތާަކީ  ދެވޭ  އނިާމު    ބައނިލަްއޤަްވާމީ   އދަި  މި 

 މުރައދިޫގެ  ވނަައެއް ޙޞާލިްކށޮފްައިވާ  މުބާރތާަކނުް   ފނެްވަރުގެ

ނުވތަަ  ރައްވެއްސެއް  މުރައދިޫއށަް  ކަމުގައިވނާްވނާެއވެެ. 

 ،ޖަމޢްިއްޔާއެއް  ކލުަބު  ،މދަަރުސާއެއް  ،ސްކލޫެއް  ނިސްބތަްވާ

މުރައދިޫ    ނުވތަަ  ،ޖަމޢާތަެއް ގތޮަކނުް  މނިނޫްވެސް 

 ތަމްސލީުކުރި ފަރތާަކށަް ވނާްވނާެއެވެ. 

6.5 

 އތަޮޅު

 ފނެްވަރުގެ

  މުބާރތާަކނުް

  ފހާަގަކށޮލްެވޭ

  އެއް   ވނަަ

 ހޞާލިުކުރނުް 

 ހ

 

 

 

 

 

 

 ށ

 މުބާރތާތްަކނުް  އެކިއެކި  އތަޮޅު ފނެްވަރުގައި ބއާްވާ  އނިާމު  މި

 މުރައދިޫގެ  ޙޞާލިްކުރާ  ކާމިޔާބތީައް   ފހާަގަކށޮލްެވޭ

  1250  ކަނޑައެޅފިައިވނަީ  ފަރތާތްަކށަް   މި.  ފަރތާތްަކށަެވެ

 ނުވާ   މތަި  އދަދަށަްވުރެ  މި  ނުވތަަ  އނިާމް  ފައސާގެ  ރފުިޔާގެ

 .އެވެ ފލިާ ހނަދނާީ /ޓްރފޮީ/އނިާމް އދަދަެއދްެ

 މުބާރތާަކނުް  ފނެްވަރުގެ  އތަޮޅު  ފަރތާަކީ  ދެވޭ  އނިާމު  މި

 ރައްވެއްސެއް   މުރައދިޫގެ  ޙޞާލިްކށޮފްައިވާ  ވނަައެއް

 ނިސްބތަްވާ  މުރައދިޫއށަް  ނުވތަަ .  ކަމުގައިވނާްވނާެއެވެ

  ، ޖަމޢާތަެއް   ،ޖަމޢްިއްޔާއެއް  ކލުަބު  ،މދަަރުސާއެއް   ،ސްކލޫެއް

  ތަމްސލީުކުރި   މުރައދިޫ  ގތޮަކނުް   މނިނޫްވެސް  ނުވތަަ

 . ވނާްވނާެއެވެ ފަރތާަކށަް

އޞުލޫށަް 

 އޞިލްހާުގނެައނުް  

ކައނުްސލިްގެ     7 މުރައދިޫ  ގނެެވނޭީ  އޞިލްހާު  އޞުލޫށަް  މި 

ބައދްަލުވުމުގައި  އެޖެންޑާކށޮް،  ބައދްލަުވުމަކށަް  އާއްމު 
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 ބައިވެރިވާ މނެްބަރނުްގެ އޣަލުަބިއްޔތަނުް ފާސްކށޮްގނެންެވެ.  

އޞުލޫުގައި ނތެް  

 ކަމެއް ދިމާވނުް 

އޞުލޫުގައި   8  ނުވތަަ  ،ދިމާވެއްޖނެަމަ  ކަމެއް  ނހުިމނެޭ  މި 

  އޞުލޫުގައި   ނުވތަަ  ލފަްޒެއް  ނުވތަަ  ޢިބާރތާެއް  އޞުލޫުގެ

  ، އފުެއދްިއްޖނެަމަ  ޚލިފާެއް  ކުރުމުގައި  މނާަ  ކަމެއް  ބނުފެައިވާ

 ނނިްމނާީ މުރައިދޫ ކައނުްސލިނުންެވެ.  ގތޮެއް އެކަމށަް

އޞުލޫު  

ފާސްކުރުމާއި  

 އަމލަުކުރނުް 

ރަސމްީ     9 ކައނުްސލިްގެ  ފާސްކުރނާީ  އޞުލޫު  މި 

ބައދްލަުވުމަކނުންެވެ. އދަި މި އުޞލޫށަް އަމލަުކުރނަް ފށަނާީ، 

ބައދްލަުވުމަކނުް،   ޢާއމްު  ކައނުްސލިްގެ  ފާސްކށޮް  އޞުލޫު 

 ކުރާ ތާރިޙނުް ފށެިގނެންެވެ. 

 

  ޢާއްމު ބައދްލަުވުމުގައިވނަަ    180ވނަަ ދައުރުގެ    4ކައނުްސލިްގެ    މުރައދިޫތިލދަނުްމތަީ އތުުރުބުރީ    ،އޞުލޫު ފާސްކށޮފްައިވނަީ  މި

 ކައނުްސލިްގެ އދިާރާ ގައެވެ. ހއ. މުރައދިޫދުވހަު  ބދުަ ވީ 25ޑިސނެްބަރު  2025

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


